TRUONG THCS LONG TOAN

PE CUONG ON TAP HQOC KY II
MON TOAN 7. NAM HQC 2023 - 2024

A. CAC KIEN THUC TRONG TAM
I. PAI SO

1. Ti & thuc, tinh chat caa day ti s6 bang nhau.

2. Pai lugng ti Ié thuan, tinh chit cua cac dai lwong ti 16 thudn, céc bai toan vé dai
lugng ti 1€ thuan.

3. Pai luong ti 1& nghich, tinh chat cua cac dai luong ti 1& nghich, cac bai toan vé dai
lwong ti 1€ nghich.

4. Biéu thtrc dai so, da thuc mot bién, phép cong va phép trir da thirc mot bién, phép
nhan va phép chia da thirc mot bién.

I1. HINH HQOC

1. Tong ba gbc trong mot tam giac, quan hé gitra ba canh caa mot tam giac.

2. Hai tam giac bang nhau, cac trudng hop bang nhau cua hai tam giac, cac truong hop
bang nhau cua hai tam giac vudng.

3. Tam giac can.

4. Quan h¢ gitra canh va goc trong not tam giac, duong vudng goc va duong xién.

5. Puong trung truc ciia mot doan thang

6. Tinh chat ba dudng trung truc, ba duong trung tuyén, ba dudng cao, ba duong phan
gi&c cua tam giac.

I111. MOT SO YEU TO XAC SUAT

1. Lam quen véi bién c6 ngau nhién.

2. Lam quen véi xac suat caa bién ¢ ngau nhién.

B. PE THAM KHAO
PE 1
PE KIEM TRA HQC KI II. NAM HQC 2022 - 2023
Thoi gian lam bai: 90 phat
Bai 1 (2,0 diém)
a) Tim céc ti sb bang nhau trong céc ti s6 sau day rdi lap ti 1é thic.

0,4:0,8; 7:35; '3

N | w

b) Trong mot buoi lao dong 'gréng céy, ban Mai, ban Lan va ban Hoa tréng duoc sb cay
ti 18 vai cac s6 3; 4; 5. Tinh s6 cay mdi ban trong dugc, biét tong s6 cay trong duoc cia
ba ban la 36 cay.

2 2
a ¢ ) \ a +C a ; ~ ) i
c) Cho —=—. Chung minh rang ~—5——5 = (cac mau so phai khac 0).
c b b*+c® b
Bai 2 (1,5 diém)
a) Hay cho biét biéu thirc nao sau ddy la don thirc mot bién: 3x; 2y +1; 5 — 4t



b) Tim bac cua da thirc: x* — 2x
c) Tinh gia tri cua da thic M(X)=x* —4x+7 khi x =2
Bai 3 (1,5 diém)
a) Thyc hi¢n phép nhan: 3x.(2x*+ x - 1)
b) Cho hai da thirc: P(X)=-5x_ +7x+9; Q(X)=5x" —4x+20.
Tinh P(X)+Q(X).
c) Tim nghiém cua da thuc: 3x —81.
Bai 4 (1,0 diém): Gieo ngau nhién con x(c xac 6 mit can dbi mot 1an. Xét cac bién cé:
A: “Xuét hién mit c6 hai cham”;
B: “Xuét hién mat c6 s6 chAm nho hon 77;
C: “Xuat hién mit c6 sé cham chia hét cho 9”.

a) Trong cac bién c6 trén, bién cb nao 1a bién cb chic chan, bién cd khdng thé, bién cb
ngau nhién?

b) Tinh x&c suit cua bién cd ngau nhién dugc xac dinh & cau a.
Bai 5 (1,0 diém)

a) Cho tam gidc ABC c6 AB =7 cm, BC =9 cm va CA = 14 cm. Sip xép cc goc cua
AABC theo tht tu tir nho dén lon.

b) Cho doan thang MN c6 do dai bang 6cm. V& duong trung truc d cua doan thang
MN.

Bai 6 (3,0 diém): Cho AABC c6 AB < AC. Tia phan gi4c cia goc BAC cit canh BC tai
D. Trén canh AC lay diém E sao cho AE = AB.

a) Ching minh: AADB = AADE .
b) Chung minh: BD = ED
¢) AB cit ED ¢ K. Chitng minh AAKC la tam giac can.

DE 2
Thoi gian lam bai: 90 phut

Bai 1 (2,0 diém)

a) Tim cac ti s6 bang nhau trong cac ti s6 sau day roi 1ap ti 1¢ thuc.
26 13
510

b) C6 ba ban An, Binh, Cudng cung di cau ca trong dip he. An céu dugc 11 con; Binh
cau dugc 9 con; Cuong cau dugc 12 con. SO tién ban ca thu dugc tong cong la 192000

ddng. Hoi néu dem sé tién trén chia cho cac ban theo ti 16 véi sb con ca timg ngudi cau
duoc thi moi ban nhan duoc bao nhiéu tien?

52:13; 25:5;



a’+c®  ac

T bd (cac mau sé phdi

¢) Chang minh ring tur ti 18 thuc %:%ta suy ra duoc
khac 0).
Bai 2 (1,5 diém)
a) Hay cho biét biéu thirc nao sau ddy 1a don thirc mét bién
5x;  2x+1 y-3.
b) Tim bac cua da thac: 5x° — 7
c) Tinh gia tri ciia da thic M (x)=3x* =X +7 khi X =2,
Bai 3 (1,5 diém)
a) Thuc hién phép nhan: 3x.(x + 1)
b) Cho hai da thirc: A(X)=-5x"+2x—3; B(X)=5x" —7x+1.
Tinh A(X)+B(X).
c) Tim nghiém cuta da thuc: 5X —15.
Bai 4 (1,0 diém): Trén gid sach c6 3 quyén truyén tranh va 1 quyen sach gido khoa. Xét
cac bién co:
A: “An chon duoc 2 quyén truyén tranh”;
B: “An chon dugc it nhat 1 quyén truyén tranh”;
C: “An chon duoc 2 quyén sach gido khoa”.

a) Trong céc bién ¢ trén, bién ¢ ndo 1a bién cé chic chan, bién cé khdng thé, bién cb
ngau nhién?

b) Tinh xac suat cua bién ¢ chic chan dugc xac dinh & cau a.
Bai 5 (1,0 diém)

a) Cho AABC c6 A=70% B=30% C=80°. Sap xép cac canh ciia AABC theo thtr tu tir
nho dén Ion.

b) Cho doan thang MN co6 d6 dai bang 8cm. V& duong trung truc d cua doan thang
MN.

Bai 6 (3,0 diém): Cho AABC can tai A, duong cao AH. Ké HM vuédng géc AB tai M;
HN vudng géc AC tai N.

a) Chuang minh: BH = CH,;
b) Chirng minh: AAMN cén;

¢) Goi P 1a giao diém ciia MH véi AC, Q 1a giao diem cua NH voi AB, I 1a trung diém
cua PQ. Ching minh ba diém N; H; I thang hang.



4

PE 3
Thoi gian l1am bai: 90 phut
Bai 1 (2,0 diém).
a) Tim cac ti s6 bang nhau trong cac ti s6 sau ddy roi lap céc ti 18 thic.
l 4
5:20; 0,3:0,9;

b) Trong mot dot quyén gop ung ho cac ban hoc sinh cd hoan canh kho khan, ba 16p 7
da quyén gbép dugc 840 nghin dong Blet sb tién quyén gop duoc cua cac l6p 7A, 7B, 7C
lan luot ti 16 véi 3; 4; 5. Tinh s tién mdi 16p da quyén gop duoc.

2 K2
¢) Cho ti 18 thue 2=5 . Ching minh ring @:%
b d cd c¢*—d
Bai 2 (1,5 diém).
a) Hay cho biét biéu thirc nao sau ddy la don thirc mét bién: 7x; 3xy; 2z —%y.

b) Tim bac cta da thuc: 2x°+ x>+ 3x.
c) Tinh gia tri ciia da thuc A(X)=x*+2Xx —4 khix =2
Bai 3 (1,5 diém).
1. a) Thuc hién phép nhan: 3X.(2X2- 3X + 1).
b) Cho hai da thic: P(X)=3X" —3x+5; Q(x)=-2X"+ 5x 6.
Tinh P(x)+Q(x).
2. Tim nghiém cutia cac da thac: 3X +15.
Bai 4 (1,0 diém).
Gieo ngau nhién con xuc xic 6 mat can ddi mot lan. Xét cac bién cé:
A: “Gieo dugc mat c6 s6 cham 16n hon 57;
B: “Gieo dugc mit ¢ s6 chAm nhé hon 77;
C: “Gieo dugc mit c6 sé cham chia hét cho 7”.

a) Trong cac bién c6 trén, bién c6 nao 1a bién cé chic chan, bién cb khong thé, bién
co ngau nhién?

b) Tinh xac suat cua bién cb ngiu nhién duoc xac dinh ¢ cu a.
Bai 5 (1,0 diém).

a) Cho tam gidc ABC ¢6 AB =4 cm, BC = 7 cm va AC = 6 cm. Sap xep céc géc cua
AABC theo tht tu tir nho dén lon.

b) Cho doan thang MN c6 d6 dai bang 5cm. V& dudng trung truc d cia doan thang
MN.
Bai 6 (3,0 diém). Cho tam gi4c ABC vuéng tai A (AB < AC). Trén canh BC liy diém N
sao cho BA=BN. Tu B ké BE L AN (E € AN).



a) Chung minh AABE = ANBE ;
b) Ké duong cao AH cua tam giac ABC, trén tia ddi cua tia HA iy diém D sao cho
HD = HA. Chiang minh BA = BD;
¢) Goi K 14 giao diém cua AH va BE. Chang minh NK // CA.
PE 4
Thoi gian lam bai: 90 phut
Bai 1 (2,0 diém).
a) Tim cac ti s6 bang nhau trong cac ti s6 sau dy roi lap céc ti 18 thuc.
9:27; 0,4:0,6; §9
2 2
'b) Mot xi nghigp may trong mét gio ca ba to A, B, C 1am duoc tong cong 72 san
pham. Cho biét so sénophém lam duoc cua ba to ti 1€ vai cac so 3, 4, 5. Hoi moi to lam
duoc bao nhiéu san pham trong mét gio?

5a+3b 5a-3b
5¢+3d 5c-3d

c) Cho %:5 (voi c¢igd ). Chirtng minh

Bai 2 (1,5 diém).

a) Hay cho biét biéu thirc nao sau ddy la don thirc mot bién: -2m*+m; —%x+3y; X.

b) Tim bac cua da thirc: A(X) = —Xx° +§x—1.

c) Tinh gia tri cua da thiac B(x)=x* +4x -5 khi x =-3.
Bai 3 (1,5 diém).
1. @) Thuc hién phép nhan: 5x.(x* —2x+1).
b) Cho hai da thiuc: M(X) =8x* —2x+7; N(x) =x*+2x-9.
Tinh M(x)+ N(x).
2. Tim nghiém cua da thac: C(x) = —3x +9.
Bai 4 (1,0 diém).

Trong mét hop ¢ bén tam thé dugc ghi sé 1000; 2000; 5000; 10000. Rt ngau nhién
mot tam thé trong hop. Xét cac bién co sau:

A: “Rut duoc tim thé ghi s6 2000
B: “Rut dugc tim thé ghi s6 3000”;
C: “Rut dugc tam thé ghi sé tron nghin”.

a) Trong cac bién c6 trén, bién c6 nao 1a bién cé chic chan, bién cb khong thé, bién
€O ngau nhién?

b) Tinh xac suat cua bién cb ngiu nhién duoc xac dinh ¢ cau a.



Bai 5 (1,0 diém).

a) Cho tam giac MNP c¢6 MN =6 cm, NP = 8 cm va MP = 10 cm. Hay so sanh cac
goc cua AMNP.

b) Cho doan thang HA ¢6 d¢ dai bang 5 cm. V& duong trung truc b caa doan thang
HA.

Bai 6 (3,0 diém). Cho tam gidc MNP vudng tai M. Goi A 1a trung diém cua NP. Trén tia
doi cua tia AM lay diém E sao cho AM = AE. Churng minh:

a) AAMN = AAEP b) EP L MP: c) MA:%NP.
PE 5
Thoi gian l1am bai: 90 phut
Bai 1 (2,0 diém).
a) Tim cac ti s6 bang nhau trong cac ti s6 sau day roi lap céc ti 18 thic.
9:27; 0,4:0,6; Eg
2 2

b) Huong ng phong trao thi dua “Gop sach cu tang ban” cta mot truong THCS, )
sach gop dugc cua pa I6p 7A, 7B, 7C lan luot ti I€ vai 4; 5 6. Tinh s6 sach gop duoc cua
moi lp biét tong s6 sach gop duoc cua ba l6p 1a 225 quyén séch.
a+tb_c+d

(cac mdu sé phdi
a-b c-d

¢) Chirtng minh rang tir ti 18 thirc %:gta suy ra duoc
khac 0).
Bai 2 (1,5 diém).

a) Hay cho biét biéu thirc nao sau ddy 1a don thirc mot bién: 5x +y; 6x; 3t + %y.

b) Tim bac cua da thuc: 15x°+ X°.
¢) Tinh gia tri cua da thic A(X)=X*—3x+7 khi x=5
Bai 3 (1,5 diém).
1. &) Thuc hién phép nhan: 2x.(x2 + 3X - 1).
b) Cho hai da thic: P(X)=-4x" +3x~15; Q(x)=5x" —3x +8.
Tinh P(x)+Q(X).
2. Tim nghiém cua da thic: 2X —16.
Bai 4 (1,0 diém).
Gieo ngau nhién con x{c xac 6 mat can d6i mot 1an. Xét cac bién cé:
A: “Sb chAm xuat hién trén con xuc xac 1a sé ¢ mot chit s67;
B: “Sb cham xuét hién trén con xdc xéic 1a sé chan”;
C: “Sb chAm xuét hién trén con xuc xac chia hét cho 9”.
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a) Trong cac bién c6 trén, bién c6 nao 1a bién cé chic chan, bién ¢ khong thé, bién
coO ngau nhién?

b) Tinh xac suat cua bién cb ngiu nhién duoc xac dinh ¢ cau a.
Bai 5 (1,0 diém).

a) Cho tam giac ABC ¢6 AB =5 cm, BC =9 cm va CA = 13 cm. Sép xép cac géc cua
AABC theo thtr tu tir nho dén 16n.

b) Cho doan thing AB c6 d6 dai bang 4cm. V& duong trung truc d cua doan thang
AB.
Bai 6 (3,0 diém). Cho tam gi4c ABC vudng tai A (AB < AC). Tia phan giac cua goc
ABC cat AC tai D. T D ké DE 1 BC tai E.

a) Chiang minh AABD = AEBD;

b) Goi F 1a giao diém cua AB va DE. Chitng minh BF = BC;

c¢) Ké duong cao AH cua AAFC. Chang minh AE L AH.

PE 6
Thoi gian l1am bai: 90 phut
Bai 1 (2,0 diém).
a) Tim céc ti s bang nhau trong cac ti s6 sau day roi lap cac ti 1¢ thuc.
é:%; 0 2'3' 1.1

y & 6 , Z§

~ b) Lop 7B trong duoc 184 cay. Tim sb cay moi to trong, biét rang t6 mot c6 10 ban,
to hai 6 11 ban, t6 ba c6 12 ban va t6 bon c6 13 ban; so cdy cua bon t6 trong ti 1€ vai sO
hoc sinh ctia moi to.
1 1(1 1

¢) Cho =5 5+Bj (Vdi a,b,c=0;b=c). Chang minh rang a-¢

C_

oo

Bai 2 (1,5 diém).
Hay cho biét biéu thic nao sau day 1a da thac mot bién:
2x+3y; 3X° +2x+1; 4xy
a) Tim bac cua da thuc: 5x° —12x° —3x
b) Tinh gia tri ctia da thuc A=3x*-4x’ +%x khix=-2
Bai 3 (1,5 diém).
a) Thuc hién phép nhan: 2x[x2 —3x+%)
b) Cho hai da thirc: P(x) = 4x? - 2x + 5; Q(X) = X* + 5x - 4. Tinh P(x)+Q(x).
c) Tim nghiém cua cac da thac: 3x - 24,
Bai 4 (1,0 diém).

Trong mot chiéc hop ¢ nam tdm thé ghi s6 1; 2; 3; 5; 6. Rt ngau nhién mot tam
thé tirtrong hop. Xét cac bien co sau:



A: “Rat duoc thé ghi $6 16n hon 8”;
B: “Rit duoc thé ghi s6 1a s6 nguyén t6”;
C: “Rut duoc thé ghi s6 nho hon 77

a) Trong cac bién c6 trén, bién cb nao 1a bién cé chic chan, bién cb khong thé, bién
€O ngau nhién?

b) Tinh xac suat cua bién cb ngiu nhién duoc xac dinh ¢ ciu a.
Bai 5 (1,0 diém).

a) Cho AABC ¢6 A= 75°; B=40% C=65". Sap xép céac canh cia AABC theo thir tu
tur 16n dén nho.

b) Cho doan thang AB c6 do dai bang 4cm. V& duong trung truc d cia doan thang
AB.

Bai 6 (3,,0 diém). Cho AABC vudng tai A. Ké duong cao AH (H € BC), trén tia d6i cua
tia HA lay diem E sao cho HA = HE.
a) Ching minh ABHA = ABHE;
b) Trén tia HC lay diém D sao cho HD = HB. Chimg minh AABD can tai A;
¢) Chuang to rang D 14 truc tam cia AACE.
PE 7
Thoi gian lam bai: 90 phut
Bai 1 (2,0 diém).
a) Tim cac ti s6 bang nhau trong cac ti s6 sau ddy roi lap céc ti 18 thic.
14:7, Z:Z; -5:2.
2 4
b) Lép 7A c6 30 hoc sinh. Biét s6 hoc sinh Tét, Kha, Pat lan luot ti Ié véi 3; 5; 2.
Tinh so hoc sinh To6t, Kha, Pat cua lop 7A.
a+tb_c+d

b d

¢) Chttng minh ring tur ti 18 thirc %zgta suy ra dugc (cac mdu so phdi

khac 0).

Bai 2 (1,5 diém).
~ A s R , . A 1s , np L L 3X+5
a) Hay cho biét biéu thirc nao sau day la don thirc mét bién: X —2y; 2X; :
y

b) Tim bac cua da thuc: 2x° —3.

¢) Tinh gid trj cta da thic A(X)=Xx*+Xx—3 khi X =2
Bai 3 (1,5 diém).

1. a) Thyc hién phép nhan: 3x*.(2x*+ 4x —5).

b) Cho hai da thirc: P(X)=4x" +3x—15; Q(x)=4x" +3x+15.
Tinh P(X)+Q(X).



2. Tim nghiém cua cac da thic: 5x —10
Bai 4 (1,0 diém).
Gieo ngau nhién con xdc xac 6 mat can d6i mot 1an. Xét cac bién cé:
A: “Gieo dugc mat c6 it nhat 1 chAm™;
B: “Gieo dugc mit ¢ s cham 1a s 1&7;
C: “Gieo duoc mit c6 sé cham 12 boi cua 7.

a) Trong céc bién cb trén, bién cb nao 1a bién cb chic chan, bién cb khdng thé, bién
co ngau nhién?

b) Tinh x&c suit cua bién cd ngau nhién dugc xac dinh & cau a.
Bai 5 (1,0 diém).

a) Cho tam gidc ABC ¢6 AB =4 cm, AC = 6 cm va BC = 5 cm. Sap xep céc géc cua
AABC theo tht tu tir I6n dén nho.

b) Cho doan thang MN c6 d6 dai bang 6cm. V& duodng trung truc d caa doan thang
MN.

Bai 6 (3,0 diém). Cho tam giac ABC vudng tai A (AB < AC). Tia phan giac cua goc
ABC cat AC tai D. Trén canh BC lay diém E sao cho BA = BE.

a) Ching minh ABAD = ABED;;
b) Goc BED la gbc gi? Vi sao?
c) DE cat AB tai diém |. Ching minh BD L IC.
PE 8
Thoi gian lam bai: 90 phat
Bai 1 (2,0 diém).

a) Tim cac ti s6 bang nhau trong cac ti s6 sau ddy roi lap céc ti 18 thic.

7:21; 1,1:3.2; 1:E

4 4

b) Huong ng phong trao ké hoach nho cua ddi, cac chi doi 7A, 7B, 7C da thu dugc
téng cong 120 kg giay vun. Biét rang sb glay vun thu dugc cua ba chi doi lan luot ti 18
thuan voi cac s6 9, 7, 8. Tinh khéi lugng gidy vun ma mdi chi d6i thu duoc.

¢) Cho phan sb a Chang minh ring néu c6 22X =2 thi X=2 (cac mdu sé phai
b b-y b y b
khac 0).

Bai 2 (1,5 diém).
a) Hay cho biét biéu thirc nao sau day 1a don thac mot bién: -2x + 3y; 5xy; —y

b) Tim bac cua da thuc: 10x? + 6 — 3x3.
¢) Tinh gid tri cta da thirc A(x) = 5x? + x — 15 khi x = 2.
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Bai 3 (1,5 diém).
1. @) Thuc hién phép nhan: 3x2. (2x + 5)
b) Cho hai da thuc: P(x) = 6x? + 2x — 10; Q(X) = Xx? —5x + 7. Tinh P(X)+Q(X).
2. Tim nghiém cua cac da thac: 15 + 3x.
Bai 4 (1,0 diém).

Mot nhém ban gom bon ban Thanh, Tién, Tuing, Tram. Chon ngau nhién 1 ban trong
nhom ban (biét moi ban déu cé kha nang dugc chon), xét cac biéen co:

A: “Ban dugc chon tén la Tung”;
B: “Ban duoc chon c6 tén bat dau bang chix T”;
C: “Ban duogc chon tén 1a Tuyét”.

a) Trong cac bién c6 trén, bién cb nao 1a bién ¢ chic chan, bién cb khong thé, bién
co ngau nhién?

b) Tinh x&c suat cua bién cé ngau nhién duoc xac dinh ¢ ciu a.
Bai 5 (1,0 diém).

a) Cho AABC c6 A=45%B =60"C =75°. Sap xép cac canh ciia AABC theo thu tu tur
l6n dén nho.

b) Cho doan thang MN c6 d6 dai bang 11 cm. V& duong trung truc d caa doan thang
MN.

Bai 6 (3,0 diém). Cho ABC c6 AB < AC. Ke tia phan giac AD cua géc BAC (D e BC),
trén canh AC lay diém E sao cho AE = AB.

a) Ching minh AADB = AADE;

b) Chung minh BD = DE;

c) Trén tia AB lay diém F sao cho AF = AC. Chang minh rang AFDC can.

PE 9
Thoi gian lam bai: 90 phut

Bai 1 (2,0 diém).

a) Tim cac ti s6 bang nhau trong cac ti s sau ddy roi lap céc ti 18 thic.

6:24; 1:E; 0,75:3
2 2

b) Truong THCS Lé Quy Bén ¢6 s6 hoc sinh ba khdi 6, 7, 8 tham gia vé nguon theo
thr tu ti |é~V0'ri c;éc so 3; 3,5; 4 va tong so6 hoc sinh cua ba khoi la 315 em. Tinh s6 hoc
sinh ctua moi khoi.
ac a’+c’
bd ~ b?+d?

a ¢C \
¢) Cho ti 18 thurc v 4 véi (a,b,c,d = 0). Ching minh rang:
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Bai 2 (1,5 diém).
a) Hay cho biét biéu thirc nao sau ddy la don thirc mot bién: —8xyz; 5x; %t +9y

b) Tim bac cua da thuc: P(x) = 2,5x* +3x° + x
c) Tinh gia trj cua da thec A(X)=2x"—x+4 khix=2.

Bai 3 (1,5 diém).
1. @) Thuc hién phép nhan: (x—2).(3x +1)
b) Cho hai da thic: A(X) =2x* —3x* +2x+1 va B(x) =3x° +2x* —x =5
Tinh A(X)+B(X).
2. Tim nghiém cua da thac: x- 7,5
Bai 4 (1,0 diém).
Gieo ngau nhién con xuc xic 6 mat can ddi mot lan. Xét cac bién cé:
A : “S6 cham xuét hién nho hon 8.
B : “Sb cham xuét hién bang 0.
a) Trong cac bién cé trén, bién cd nao 1a bién c6 chac chan, bién ¢ khong thé?
b) Tinh x&c suat cua bién c6 chic chin duogc xac dinh & cau a.
Bai 5 (1,0 diém).
a) Cho tam gidc ABC c6 A= 80°;C =28° B =72°. Sip xép céc canh cua AABC theo
thar tu tang dan.

b) Cho doan thing CD c6 d6 dai bang 8cm. V& duong trung truc d cua doan thang
CD.

Bai 6 (3,0 diém).

Cho AABCvudng tai A. Trén canh BC lay diém D sao cho BA = BD. Tir D v& Dx L
BC, Dx cat AC tai H.

a) Chung minh AHBA = AHBD,;

b) Tia Dx cat AB tai I. Ching minh tam gi4c IBC can;

c) Goi M la trung diém IC. Chirng minh ba diém B, H, M thang hang.

PE 10
Thoi gian lam bai: 90 phut
Bai 1 (2 diém)
a) Tim hai ti s6 bang nhau rdi 1ap thanh mot ti 1é thirc.
5:10; 75:25; 4:8
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b) Ba lop 7A, 7B, 7C tham gia phong trao trong cdy xanh trong vuon truong va da
trong dugc tat ca 24 cay. Biét s6 cay trong dugc cua mdi l6p 7A, 7B, 7C ti 18 véi cac sd
1; 2; 3. Tinh sb cay mdi 16p trong duoc?

c) Cho ti I¢ thuc E——(a b,c,d #0,a = +b,c = +d) . Ching minh—2_=_%_

atb c+d
Bai 2 (1,5 diém).
a) Hay cho biét biéu thirc nao sau day 1a da thic mot bién:
2X + 3y; X% — 2X +1; 5y — 4t +z.
b) Tim bac cua da thuc: 7 + 3x? — 4x°,
¢) Tinh gia tri cia da thuc A(X) =x%+4x + 4 khix =2
Bai 3 (1,5 diém).
1. a) Thyc hién phép nhan: 5x (x? — 3x + 2).
b) Cho hai da thie: P(x) = 2x2 + 5x + 3; Q(x) = 3x* —5x + 1. Tinh P(X)+Q(X).
2. Tim nghiém cua da thtc: 3x - 9
Bai 4 (1,0 diém).
Gieo ngau nhién con xtc xdc 6 mat can d6i mot 1an. Xét cac bién cb:
A: “S6 cham xudt hién trén con xuc xic 1a sb c6 mot chit s6”;
B: “Sb cham xuit hién trén con xuc xac 1a sb 18”;
C: “Sb cham xuit hién trén con xuc xdc chia hét cho 8”.

a) Trong cac bién cod trén, bién c6 nao la bién co chac chan, bién c6 khong the, bién
c0 ngau nhién?

b) Tinh x4ac suat cua bién ¢6 ngau nhién dugc xac dinh ¢ cau a.
Bai 5 (1,0 dieém).

a) Cho tam giac ABC ¢6 AB =10 cm, BC = 12 ¢cm va CA = 7 cm. Sép xép céc goc
cua AABC theo thir tu tir nhé dén 1on.

b) Cho doan thing AB c6 d6 dai bang 6cm. V& dudng trung truc d cia doan thing
AB.

Bai 6 (3,0 diém). Cho tam gidc nhon ABC. Duong trung tuyén AM (M e BC). Trén tia
doi cua tia MA lay diém D sao cho MA = MD.

a) Chirng minh AMAB = AMDC;
b) Chirng minh CD // AB;

¢) K¢ duodng trung tuyén BN (N € AC). Trén tia d6i cua tia NB ldy diém E sao cho
NB = NE. Chung minh ba diém E, C, D thang hang.
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PE 11
Thoi gian l1am bai: 90 phut
Bai 1 (2,0 diém).
a) Tim cac ti s6 bang nhau trong cac ti s6 sau ddy roi lap céc ti 18 thic.
50:5; E:@; 10,5:1,05.
4 2

b) Trong thang 5 vira qua, ti S0 san pham lam duoc ciia An va Binh trong mot
phan xuong la 0,95. Hoi An va Binh Iénq luot lam duoc bao nhiéu san pham, biét
rang Binh lam nhiéu hon An la 10 san pham?

c)Choa, b,c,d =0 tutilé thac a_c Ctrng minh: a_—b:ﬂ_

b d a C
Bai 2 (1,5 diém).

a) Hay cho biét biéu thirc nao sau ddy 1a don thitc mot bién: 4x ; 6X - X; %t +7

b) Tim bac cua da thirc: 10x° + X5,

c) Tinh gia tri cua da thic A(X)=x*+2x —1 khi x = -2
Bai 3 (1,5 diém).

1. a) Thuyc hién phép nhan: 3x.(2x2 -5x + 1).

b) Cho hai da thuc P(X)=-2X"-9x+5 va Q(X)=-5x" +6X+7.
Tinh P(X)+Q(X).
2. Tim nghiém cuta cac da thac: 5x +15.
Bai 4 (1,0 diém).

Mot hop ¢6 5 chiée but mau xanh va 1 chiéc but mau do. LAy ra ngau nhién cling mot
Iic 3 chiéc but tir hop. Xeét cac bién co:

A: “Lay duoc 3 chiéc but mau xanh”.
B: “Lay dugc 3 chiéc bt mau do”.
C: “C¢ it nhat 1 chiéc but mau xanh trong ba chiéc but lay ra”.

a) Trong céc bién cb trén, bién cb nao 1a bién cb chic chan, bién cb khdng thé, bién
€O ngau nhién?

b) Tinh x&c suat cua bién cb ngau nhién duoc xac dinh ¢ cau a.
Bai 5 (1,0 diém).

a) Cho tam gidc ABC ¢6 AB =4 cm, BC =5 cm va CA = 7 cm. Sip xép céc goc cua
AABC theo thir tu tir I6n dén bé.

b) Cho doan thang MN c6 d6 dai bang 6cm. V& dudng trung truc d cia doan thang
MN.

Bai 6 (3,0 diém).
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Cho AABC vudng tai A. Trén canh BC liy diém M sao cho AB=MB. Tu M vé&
duong thang vubng goc vai BC, cat AC tai N. Goi P 1a giao diém cua hai duong thang
AB va MN.

a) Chang minh AABN = AMBN;
b) Chiang minh APNC can tai N;
c) Chirng minh AM//PC.
-HET-
Chuc cac em 0n tgp tot!



